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Ο  ξενιτεμός  από  την  πατρίδα,  για  διαφόρους  ιστορικούς, 
κοινωνικοπολιτικούς  ή  οικονομικούς  λόγους  είναι  φαινόμενο  σύμφυτο  με  την 
ιστορία  του ελληνισμού,  από την αρχαιότητα,  όταν οι  Έλληνες ταξίδευαν κατ’ 
εμπορίαν και κατά θεωρίαν, μέχρι σήμερα, εποχή της παγκοσμιοποίησης, στην 
οποία ο απόδημος ελληνισμός παραμένει ακμάζων ανά την υφήλιο. 

Σε  όλη  αυτή  τη  διαδρομή,  ποτέ  οι  Έλληνες  της  διασποράς  δεν 
λησμόνησαν  την  μητέρα  πατρίδα,  τις  παραδόσεις,  τα  ήθη  και  τα  έθιμά  της, 
μεριμνώντας για τη διατήρηση των δεσμών τους όχι μόνο με την Ελλάδα, αλλά 
και με την ιδιαίτερο τόπο καταγωγής τους.

Βασικός  ενοποιητικός  παράγων  των  αποδήμων  ήταν  και  παραμένει  η 
ελληνική  γλώσσα,  που  μεταφέρει  μέσω  των  γλωσσικών  της  συμβόλων  την 
πολιτιστική  εμπειρία  των  Ελλήνων,  τα  αγαθά  της  ελληνικής  παιδείας,  τις 
διαχρονικές  αξίες  του ελληνισμού,  όλα εκείνα τα  στοιχεία  που συνθέτουν την 
εθνική, γλωσσική και πολιτιστική μας φυσιογνωμία. 

Καίρια για την ενίσχυση των δεσμών των ομογενών μας με την πολιτιστική 
μας κληρονομιά, αλλά και τη σύγχρονη πνευματική και καλλιτεχνική φυσιογνωμία 
της  χώρας  μας,  είναι  η  συμβολή  των  ομογενειακών  εκπαιδευτικών  και 



πολιτιστικών σωματείων, όπως η Ομοσπονδία Ελληνικών Σωματείων Μείζονος 
Νέας  Υόρκης,  στις  χώρες  υποδοχής,  τα  οποία  λειτουργούν  ως  οι  καλύτεροι 
πρέσβεις του ελληνισμού στο εξωτερικό.

Επί  τη  ευκαιρία  της  συμπληρώσεως  70  χρόνων  από  την  ίδρυση  της 
Ομοσπονδίας,  θέλω  να  συγχαρώ  όλα  τα  μέλη  της  για  τη  μακρόχρονη 
προσπάθεια που καταβάλλουν για τη την διατήρηση και διάδοση της εθνικής μας 
κληρονομιάς,  γλώσσας,  ιστορίας,  θρησκείας,  ηθών  και  εθίμων,  αλλά  και  την 
καλλιέργεια  φιλικών  και  μορφωτικών  σχέσεων  μεταξύ  του  Ελληνικού  και  του 
Αμερικανικού λαού. Ιδιαίτερα θέλω να εξάρω τη συμβολή της Ομοσπονδίας στην 
προώθηση των εθνικών

μας  θεμάτων  σε  μία  χώρα  που  διαδραματίζει  σημαίνοντα  ρόλο  στις  διεθνείς 
εξελίξεις, καθώς και στον συντονισμό κάθε προσπάθειας της Ομογένειας για την 
ανύψωση του πνευματικού και βιοτικού επιπέδου των ομογενών και τη σύσφιξη 
των δεσμών φιλίας, αλληλεγγύης και συνεργασίας των Ελλήνων της διασποράς. 

Το  ΥΠ.Ε.Π.Θ.  από  την  πλευρά  του  μεριμνά  για  την  εκπαίδευση  των 
ελληνοπαίδων ανά τον κόσμο, αποσπώντας εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, οι οποίοι διδάσκουν την ελληνική γλώσσα και τον 
ελληνικό  πολιτισμό  στους  απανταχού  Έλληνες,  αλλά  και  διοργανώνοντας 
εκπαιδευτικά προγράμματα, με συνεργασία των εντός Ελλάδος σχολείων με τα 
σχολεία του εξωτερικού. 

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι  έχετε  την  αμέριστη συμπαράσταση του 
ΥΠ.Ε.Π.Θ. σε κάθε πρωτοβουλία σας υπέρ της ελληνομάθειας, προκείμενου ο 
ελληνισμός της ομογένειας  να προσφέρει ποικιλοτρόπως στην εθνική ευημερία 
και πρόοδο.  

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας
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